

Comentarios.
Otro Gobierno socialista, derribado.

Las realidades son siempre más fuertes que todos los cáculos y convencionalismos. Esta es una verdad inconcusa, que nadie se atreverá a poner en duda. Frente a la realidad, muchas veces grosera, lucha el espíritu rebelde e idealista de esa minoría romántica que quiere imponer a la Humanidad principios de justicia y libertad contrarios en absoluto a la verdad egoísta que vivimos. El propósito es tan noble, como inútil el empeño puesto para hacerlo triunfar. En el hombre, pesa todavía más el egoísmo, como razón de vida, que sus inclinaciones humanistas. Y mientras esto sucede, no hay por qué pensar en modificar las circunstancias determinantes de las luchas que agobian a los pueblos. Ni aun intentará dificultarla pues se perderá el tiempo inútilmente. Hubo momentos, es cierto, que se pensó seriamente en esto y hasta se creyó posible llegar a ello. Fueron aquellos días terribles en que el alma de los pueblos civilizados se estremecía consternada ante la visión trágica de los horrores producidos por la guerra europea. Pero aquello ya pasó. Ya nadie se acuerda de la tragedia de Verdun, ni de la de Reims, ni de la del Marne, ni de tantas otras. El estrechamiento de Europa en aquella fecha (estrechamiento más de temor hábilmente disimulado, que de sana indignación contra la inhumana matanza) obligó a pensar en la conveniencia de llegar a impedir otra nueva guerra. Todos seguramente pensamos lo mismo, olvidados de la barbarie que cada uno llevamos dentro. El resultado de aquellos propósitos, no podía ser otro que el obtenido. No les guiaba otra fuerza sino la irresistible del miedo, y pasado éste, aquellos debían quedar forzadamente estancados, según ha sucedido. La revolución rusa (producto natural de la espontánea tragedia desarrollada en los campos de Europa) determinó el mismo fenómeno psicológico en orden a la vida social de los pueblos. Toda la burguesía europea se estremeció de espanto ante el reflejo de la gigantesca revolución que desde Rusia proyectaba reflejos rojos sobre el proletariado de los demás países, amenazando con extender a ellos la terrible hoguera. Y fué el miedo a las consecuencias remotas de una posible propagación de la revolución proletaria, el que determinó también aquellas concesiones espontáneas de la burguesía tomadas como base por los socialistas oportunistas, para pensar y hasta defender la posibilidad de llegar a gobernar dentro de los regímenes capitalistas imperantes en las distintas naciones europeas. Los hechos han venido a demostrar lo falso de aquellos estados de opinión. Apenas terminada la gran guerra, vuelven los Estados a aprestarse para no ser sorprendidos indefensos por la primera a producirse. De igual modo, disipado el temor del comunismo por la violenta reacción de la burguesía, ésta va derribando a los Gobiernos socialistas que con su beneplácito (no podía ser de otro modo como hemos visto, en cuanto los han tirado tan pronto se lo han propuesto) llegaron a gobernar en libertad, al frente de algunas naciones. Estos sucesos acaso inquieten el espíritu de hombres excesivamente románticos o candorosos. Al nuestro, no. Repugnamos las guerras y las luchas sociales violentas; pero las aceptamos como realidades tangibles que son. Una humanidad incapaz de practicar los sublimes postulados cristianos, conociendo y reconociendo su magnífica bondad, sólo por el dolor podrá modificar sus defectos. Esta es la desconcertadora verdad. Y si veinte siglos de invitación a la renuncia de egoísmos, han producido tan escasos resultados, no hay

Hacemos extensiva nuestra enhorabuena a sus padres los señores de Brera y Oria.

Primera Comunión.

En la iglesia del Carmen, de esta ciudad, hizo ayer su primera comunión la lindísima cubanita Pilar Pérez Doallo, hija de nuestros buenos amigos don Ramón y doña Laura, residentes en la Habana y nieta de doña Concha Fernández, viuda de Doallo. Enviarnos nuestra cordial felicitación a la encantadora nena, a sus papás y abuelita, en cuya compañía vive mientras recibe educación en un colegio, así como a sus tíos, también amigos nuestros, don Manuel y don Luis.

Montepío de Empleados Municipales. Este Montepío celebrará junta general extraordinaria mañana, sábado, 5 del corriente, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, en el Ayuntamiento, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.º Informe de la Ponencia.
2.º Memoria del Sr. Sáinz

CAFÉ-BAR
-IDEAL DRINK-
-Muelle, 8-Santander-
-COMIDAS Y CENAS-

Comisión provincial. El miércoles, día 2, celebró sesión esta Corporación bajo la presidencia de don Francisco Mirapeix, asistiendo los señores Agüero Regato, Cabreró Mons, Miguel Crisol, Nieto Campoy, Capa Deusto y el secretario accidental señor Anés, adoptando las siguientes resoluciones:

Se aprobó la distribución de fondos para el pago de obligaciones de la Excma. Diputación durante el mes actual. Se acordó que el 15 del actual se verifique el sorteo de 110 obligaciones del empréstito provincial, designando al diputado, señor Capa, para que en unión del señor presidente de la Corporación asista al acto.

Se dió cuenta de una instancia de la Alcaldía de Castañeda, referente a la subvención concedida para la construcción de una carretera que conduzca a la Colegiata de Santa Cruz, y se acordó que cuando estén terminados los trabajos, se libere la cantidad correspondiente.

Se resolvieron las reclamaciones relacionadas con la clasificación de individuos en los padrones de cédulas personales de los Ayuntamientos de Hazas en Cesto, Astillero y Santoña, aprobándose el padrón adicional de este último Ayuntamiento.

Se dió cuenta de que por haber terminado su licencia, vuelve a tomar posesión del cargo el Director de la Escuela Provincial de Pesca, de Santoña.

Se dió cuenta de las cantidades que el Estado asigna como subvención para los caminos vecinales de esta provincia en el ejercicio 1926 27.

Se acordó dar cuenta a las Diputaciones, de Burgos, Palencia, León y Oviedo, de la relación de caminos interprovinciales que pudieran realizarse con el concurso de las ayudas Diputacionales y de la Saniauder.

Terminada la pared de cerramiento de la finca adquirida por esta Diputación provincial y con fundante con la Inclusa, se acordó que se satisfaga al contratista lo que falta por abonarle del importe de la obra.

Se acordó devolver la fianza definitiva al contratista de las obras del Depósito de caballos sementales don José Cabrillo. Se aprobaron varias cuentas de harina para la panadería provincial, de viveres para los Establecimientos benéficos, de varios efectos para los talleres de la Casa de Caridad, de arqueo en la instalación de luz y timbres del Gobierno civil y de papel para la imprenta provincial.

Se autoriza al director facultativo del Hospital para adquirir harina lacteada y leche condensada con destino a la Inclusa, así como varios medicamentos con destino a la farmacia del Hospital.

Ingresará en el Asilo de Carabanchel un epiléptico del Ayuntamiento de Santander. En el Manicomio provincial de Valladolid serán recluidos por cuenta de fondos provinciales, tres presuntos dementes de esta provincia. Será devuelto a su madre un niño procedente de la Inclusa provincial.

Ingresarán en la Casa de Caridad, cuando les correspondiere en turno, una anciana de Santander y otra de Vega de Liébana. Se acordó citar al Pleno de la Diputación provincial para celebrar sus sesiones del período semestral para el día 11 del corriente a las cuatro de la tarde.

Mañana, sábado, se reunirá el Montepío de Empleados municipales, importante asociación de carácter mutualista, que tratará en su reunión de un importantísimo asunto que ha de garantizar, caso de resolverse favorablemente, la situación económica del Montepío.

Grandemente celebraremos que el Montepío prosperara, para lo cual le ofrecemos nuestra más decidida cooperación. Del Gobierno civil. Esta mañana estuvo en el despacho del gobernador una comisión de alumnos de la Escuela particular de Náutica, que, como se sabe, es sostenida por la diputación y el Ayuntamiento.

Los demás fueron a visitar al señor López Argüello, como presidente de la Diputación, para darle las gracias y testificarle el agradecimiento de sus compañeros por las gestiones y trabajos que ha realizado en pro de la Escuela. El señor Argüello agradeció a los alumnos sus palabras, expresando modestamente que se había limitado a cumplir con su deber.

El teniente coronel de la Benemérita, don Antonio Barbás, visitó al gobernador interino para hablarle de asuntos relacionados con el cuartel de la Guardia civil en Santander. También le visitó el arquitecto provincial señor Buegas.

El señor Vega Lamera ha recibido una comunicación del Montepío de empleados municipales, dándole cuenta del nombramiento de una junta directiva. Asimismo ha recibido una circular del alcalde de Madrid, conde de Vallellano, interesando la cooperación del Ayuntamiento de Santander para el monumento proyectado a Cervantes.

La medalla de plata del Trabajo para don José Iglesias. El alcalde ha recibido una comunicación del secretario del Consejo superior del Trabajo, participándole que por Real orden ha sido concedida la medalla de plata del Trabajo de primera categoría, al director del Monte de Piedad don José Iglesias.

El día ha transcurrido sin novedad, con sensibles variaciones en el tiempo. No se ha fijado de manera concreta la temperatura y todavía al lado de los llamantes sombreros de paja, se ven los gabanes invernales, que muchos no se deciden a quedar, entre bolas de naftalina al igual de todos los años, al adelantarse la temporada veraniega. Como casi todos los días, no ha habido nota saliente de la actualidad. Esta tarde, en el Ayuntamiento, se tratará durante la sesión semanal de la Permanente, del asunto de los empleados municipales suspendidos. Dícese, no sabemos con qué fundamento, que la discusión ha de ser animada.

Esta mañana, como a las once, un grupo de vendedores de pescado promovió un regular escándalo frente al Palacio Consistorial. Se trataba de una protesta que las vendedoras ambulantes hacían por la disposición obligándoles a situarse en la marquesina de la parte Sur del mercado de la Esperanza, construida poco tiempo ha por el Ayuntamiento, por disposición de no sabemos quién. Las vendedoras siguen firmes en su propósito de no ocupar la marquesina de referencia, alegando que a más de ser incapaz para cobijarse a todas, la situación es de efectos deplorables para el pescador, que por efecto del sol, se echaría a perder en pocas horas.

Hablando con personas entendidas en el asunto, hemos podido adquirir el convencimiento de que la construcción de la marquesina ha sido un error del municipio. Por tanto, es preciso amparar a las modestas vendedoras de pescado, que gustosas se someterán a las disposiciones de la alcaldía, siempre que se dejen a salvo sus intereses, que merecen y necesitan la preocupación del Ayuntamiento.

Por nuestra parte, después de escritas y compuestas las precedentes líneas, hemos recibido la visita de una numerosa Comisión de ancianas vendedoras de pescado de las que tienen establecidos sus puestos en el interior de la Pescadería. Esta Comisión venía a protestar de que habiendo sido construida una marquesina en la parte Sur de la plaza de la Esperanza para que bajo ella realicen la venta las vendedoras ambulantes, están faltando a lo dispuesto por la Alcaldía, invadiendo los alrededores de la Pescadería, lo que, naturalmente, perjudica altamente los intereses de las vendedoras en puesto fijo, por el que pagan un buen canon al Ayuntamiento, y piden que el alcalde haga cumplir rigurosamente lo que está dispuesto. Nosotros recogemos con gusto la protesta y la petición y se las trasladamos al señor Vega Lamera para que él, que es a quien corresponde, resuelva en justicia.

Varios padres, que tienen el propósito de solicitar plazas de las creadas por el Ayuntamiento, para enviar niños pobres al Sanatorio de Pedrosa, se nos han acercado para rogarnos que llamemos la atención de la Alcaldía, a fin de que se anuncien cuanto antes las plazas que se aprobaron por la Comisión Permanente. Como nos parece justo, nos hacemos eco de la súplica y rogamos al señor Vega Lamera que cuanto antes se saquen a concurso esas plazas entre

En el Sardinero. Se descubre otro robo de gran importancia. En un plazo poco mayor de veinticuatro horas se han cometido en las inmediaciones del Sardinero, dos robos de importancia por cuyos hechos no queremos hacer comentarios, pues basta consignarlos. Del primero de los robos aludidos, daba cuenta la Prensa de esta mañana y el segundo es el que vamos a reseñar nosotros. Próximamente a las diez de esta mañana, el conserje de la finca «San José», situada en el paso de Pérez Galdós y propiedad de don Maximiliano Fernández Cavada, acudió a la casa con objeto de abrir las ventanas para ventilarla, puesto que el dueño como sus familiares se encuentran en Madrid donde acostumbran a pasar las temporadas invernales. Al disponerse a abrir la puerta el mencionado sirviente se dió cuenta de que ésta había sido violentada y con la natural sorpresa penetró en el interior de la casa, advirtiendo que una gran parte de los muebles habían sido igualmente violentados. De éstos había sido sustraído su contenido y numerosas ropas se encontraban esparcidas por los suelos, además de que las lunas de varios armarios se encontraban rotas. Los ladrones, que sin duda habían dispuesto de bastante tiempo para su labor, realizaron un verdadero destrozo en todo el interior de la casa. Por el momento, dada la circunstancia apuntada de la ausencia de los dueños de la finca, no pudo precisarse si los ladrones se habían llevado algo, pero se supone que se hayan marchado con numerosos objetos de valor. Pocos momentos después de descubierto el robo, se avisó a un hermano de los dueños de la finca don Benjamín Fernández Cavada, quien se personó en aquélla; pero tampoco pudo precisar si faltaba algo o no. Se ha avisado urgentemente a los señores de Fernández Cavada, quienes se espera lleguen mañana para determinar la cuantía del robo, que ateniéndose a las primeras impresiones se calcula de bastante importancia.

En el momento, Dal momento. Un café castizo. En nuestra búsqueda sentimental de todo lo viejo y lírico, hemos encontrado un café castizo. No importa dónde. El hallazgo lo hemos hecho inopinadamente en un momento de nuestro vagar por las rúas ciudadanas. El tal instante ha sido grato. Nos ha dado alegría, nos ha regocijado. Porque hemos encontrado un verdadero café castizo, un café de barrio, auténtico, un café siglo XIX. Ha sido un hallazgo emocional. Es posible que todos no comprendan ese regocijo nuestro. Se necesita poseer un espíritu diferente al del siglo que priva, mixto,ificador e iconoclasta. Y este café tiene un alma—el alma del café—discrepante de la que hoy es de posesión común. ¡Qué café el nuestro, el que llamamos nuestro, pues ya le estamos dando algo de nuestra alma! Es el café verdaderamente castizo. Repitamos la palabra: castizo, castizo... La palabra nos llena la boca. El casticismo es una de las mejores cosas que hay en España. Castiza es la catedral de Burgos, la Giralda de Sevilla, el madrileño barrio del Avapiés, la Mezquita de Córdoba, la Universidad de Salamanca, el «Quijote», los sainetes de don Ramón de la Cruz, la música de Chapi y de Bretón, castizo es el Romancero... Castizo es todo lo bello grande y arañón que existe en España. En la historia, en la verdadera HISTORIA DE ESPAÑA, la que se lee en piedras labradas genialmente, la de los cronicones de Simancas y Alcázar de Henares, la única historia posible de la nación, que no puede ser mixtificada, se habla ya el casticismo. El calificativo que se aplicaba a los más acurniados caballeros, era deseado tal que un timbre de honor. Pero el casticismo no es la caricatura de lo castizo. Una caricatura endeble, estúpida. La gente ha creído ver el original en la caricatura. Y el verdadero casticismo agoniza, es olvidado por la flamenquería, el pseudo casticismo de pandereta. Mas el casticismo, es centenario. Y la flamenquería de ayer. De aquellos años lastimosos de la corte de Carlos IV, la corte caduca en la que privaban los guardias de Corps y la nobleza era remedo absurdo del pueblo hispérico. De entonces viene esa flamenquería, ese marchosismo que se ha querido llamar castizo.

Nuestro café no es flamenco. Es un café noblemente castizo. Es el café de barrio, de espíritu ya muy lejano, hospitalitario para el extranjero, propio a todos los delirios de la imaginación. En él se puede refugiar admirablemente el corazón, cuyo ritmo acelera idiotamente el estrépido de los bares y los cafés de ahora, establecimientos bábelicos que aturden y cansan. Le llamamos castizo, porque pertenece a un tiempo pasado, a aquel tiempo de las obras galdosianas, de la revolución, de la época romántica de las estrofas campomorianas, cuando un noble espíritu triunfaba en la nación. Entonces el café era algo más que para que se calcula, momento que se tasa de antemano. Era como el espíritu del siglo. El café le personificaban en gran parte los camareros. Todo el café era aquel mozo sábio y disculpador con la pregunta de ritual en los labios, esa pregunta que hoy ya no se oye. —Señorito, ¿qué va a ser? En cambio en el café de ahora, también el símbolo está en el camarero, que ya no quiere nombrarse así, y ha recurrido al «garçones», para acudir a la llamada del parroquiano, en vez de atender al oír las dos castizas palmadas. ¡Café de barrio! Refugio de parejas de enamorados, de mozos plenos de entusiasmo e ilusiones, cobijo pasado de pasado juvenil. Merece que en torno suyo se hilvane el más fervoroso

elogio, se reúnan las más bellas palabras para dar cuenta de todas sus excelencias. *** El café.—Está como perdido en la ciudad. Casi nadie ha debido entreverle. Pasa desapercibido para casi todos. Sólo algunos parroquianos casi tan viejos como el café van a él. Nos miran asombrados. Es raro ver a un hombre joven y solo en aquel

El dueño.—Este anciano, temeroso y vestido un poco al modo pasado debió ser en su mocedad el fundador del café. Y debe quererle como a un hijo. Hay que imaginarse que le alumbra él. Los espejos.—Grandes, enormes lunas en las que se miran todas las miradas con los servicios encima. Parecen estar algo deslustrados de tanto recoger imágenes. Si es cierto que los espejos poseen hasta su destrucción todos los rostros que reflejaron, estos espejos deben ser un archivo colosal fotográfico. Porque datan seguramente de antes de Daguerre. Los camareros.—Están a tono con el café. Salvo unos pocos, todos son tan viejos como el dueño. Este camarero viejo que nos sirve la cerveza, debe haber notado las primeras cañas sirviendo en el mismo turno en que estamos ahora... Son camareros de bondad inagotable, de bolsillo dispuesto a ser atacado por los parroquianos juveniles, que ya no charlan con los camareros porque dejaron hace mucho tiempo de ir por el café. Los divanes.—Los asientos largos tienen destacado el peluche rojo que los cubre. Ahora están casi vacíos. Han pasado también. Ya no se estilan. Da pena pensar que cualquier día serán sustituidos por las sillas horribles de paja. Tan cómodos, tan acogedores como son estos divanes ya deslucidos. Un parroquiano.—Escojamos uno de los parroquianos que vienen a este café. Cualquiera. Ya está. Es aquel señor que tiene un sombrero hongo y que está sentado debajo de uno de los espejos. Está leyendo el «Heraldo». Este hombre probablemente hará diez, veinte, quizá treinta años que viene al café. Con seguridad que se sienta en el mismo sitio. Sigamos observándole. Se acerca otro parroquiano que acaba de entrar. A los parroquianos de los cafés se les nota enseguida que lo son. Tienen una suficiencia, una seguridad, de que están desprovistos los demás. Hablan. Piden una jarra con agua y dos vasos. Luego llega otro parroquiano y otro y otro. Se forma una tertulia reducida. Discuten, gritan y se empiezan a encender las luces cuando ellos dejan de hablar y se disuelve la tertulia. Una tertulia también pasada, como el resto del café. Una pareja de enamorados.—Hay una pareja de enamorados en uno de los rincones del café. Hace mucho tiempo que entraron. Ella es una gentilísima muchacha y él un mozo apuesto. Por un momento el interior del café cobra su verdadero carácter, el que tuvo hace cuarenta años. Y los enamorados ya no venían a la moda del día, ni tampoco el resto de los parroquianos. Nos hacemos la ilusión que vivimos en el siglo pasado y que todos tenemos el porte magnífico y arrogante, la vestidura romántica de «Figurador... La pareja de enamorados es un cromo amarillento y desvaído por el tiempo... El conde vilita abotonada hasta el cuello, y una barbá sedosa... Ella con el peinado alto, monumental, las faldas ahuecadas por el polsón... Así es el café castizo que hemos encontrado. MAXIMIANO G. VENERO.

En el momento, Dal momento. Un café castizo. En nuestra búsqueda sentimental de todo lo viejo y lírico, hemos encontrado un café castizo. No importa dónde. El hallazgo lo hemos hecho inopinadamente en un momento de nuestro vagar por las rúas ciudadanas. El tal instante ha sido grato. Nos ha dado alegría, nos ha regocijado. Porque hemos encontrado un verdadero café castizo, un café de barrio, auténtico, un café siglo XIX. Ha sido un hallazgo emocional. Es posible que todos no comprendan ese regocijo nuestro. Se necesita poseer un espíritu diferente al del siglo que priva, mixto,ificador e iconoclasta. Y este café tiene un alma—el alma del café—discrepante de la que hoy es de posesión común. ¡Qué café el nuestro, el que llamamos nuestro, pues ya le estamos dando algo de nuestra alma! Es el café verdaderamente castizo. Repitamos la palabra: castizo, castizo... La palabra nos llena la boca. El casticismo es una de las mejores cosas que hay en España. Castiza es la catedral de Burgos, la Giralda de Sevilla, el madrileño barrio del Avapiés, la Mezquita de Córdoba, la Universidad de Salamanca, el «Quijote», los sainetes de don Ramón de la Cruz, la música de Chapi y de Bretón, castizo es el Romancero... Castizo es todo lo bello grande y arañón que existe en España. En la historia, en la verdadera HISTORIA DE ESPAÑA, la que se lee en piedras labradas genialmente, la de los cronicones de Simancas y Alcázar de Henares, la única historia posible de la nación, que no puede ser mixtificada, se habla ya el casticismo. El calificativo que se aplicaba a los más acurniados caballeros, era deseado tal que un timbre de honor. Pero el casticismo no es la caricatura de lo castizo. Una caricatura endeble, estúpida. La gente ha creído ver el original en la caricatura. Y el verdadero casticismo agoniza, es olvidado por la flamenquería, el pseudo casticismo de pandereta. Mas el casticismo, es centenario. Y la flamenquería de ayer. De aquellos años lastimosos de la corte de Carlos IV, la corte caduca en la que privaban los guardias de Corps y la nobleza era remedo absurdo del pueblo hispérico. De entonces viene esa flamenquería, ese marchosismo que se ha querido llamar castizo.

Nuestro café no es flamenco. Es un café noblemente castizo. Es el café de barrio, de espíritu ya muy lejano, hospitalitario para el extranjero, propio a todos los delirios de la imaginación. En él se puede refugiar admirablemente el corazón, cuyo ritmo acelera idiotamente el estrépido de los bares y los cafés de ahora, establecimientos bábelicos que aturden y cansan. Le llamamos castizo, porque pertenece a un tiempo pasado, a aquel tiempo de las obras galdosianas, de la revolución, de la época romántica de las estrofas campomorianas, cuando un noble espíritu triunfaba en la nación. Entonces el café era algo más que para que se calcula, momento que se tasa de antemano. Era como el espíritu del siglo. El café le personificaban en gran parte los camareros. Todo el café era aquel mozo sábio y disculpador con la pregunta de ritual en los labios, esa pregunta que hoy ya no se oye. —Señorito, ¿qué va a ser? En cambio en el café de ahora, también el símbolo está en el camarero, que ya no quiere nombrarse así, y ha recurrido al «garçones», para acudir a la llamada del parroquiano, en vez de atender al oír las dos castizas palmadas. ¡Café de barrio! Refugio de parejas de enamorados, de mozos plenos de entusiasmo e ilusiones, cobijo pasado de pasado juvenil. Merece que en torno suyo se hilvane el más fervoroso

elogio, se reúnan las más bellas palabras para dar cuenta de todas sus excelencias. *** El café.—Está como perdido en la ciudad. Casi nadie ha debido entreverle. Pasa desapercibido para casi todos. Sólo algunos parroquianos casi tan viejos como el dueño. Este camarero viejo que nos sirve la cerveza, debe haber notado las primeras cañas sirviendo en el mismo turno en que estamos ahora... Son camareros de bondad inagotable, de bolsillo dispuesto a ser atacado por los parroquianos juveniles, que ya no charlan con los camareros porque dejaron hace mucho tiempo de ir por el café. Los divanes.—Los asientos largos tienen destacado el peluche rojo que los cubre. Ahora están casi vacíos. Han pasado también. Ya no se estilan. Da pena pensar que cualquier día serán sustituidos por las sillas horribles de paja. Tan cómodos, tan acogedores como son estos divanes ya deslucidos. Un parroquiano.—Escojamos uno de los parroquianos que vienen a este café. Cualquiera. Ya está. Es aquel señor que tiene un sombrero hongo y que está sentado debajo de uno de los espejos. Está leyendo el «Heraldo». Este hombre probablemente hará diez, veinte, quizá treinta años que viene al café. Con seguridad que se sienta en el mismo sitio. Sigamos observándole. Se acerca otro parroquiano que acaba de entrar. A los parroquianos de los cafés se les nota enseguida que lo son. Tienen una suficiencia, una seguridad, de que están desprovistos los demás. Hablan. Piden una jarra con agua y dos vasos. Luego llega otro parroquiano y otro y otro. Se forma una tertulia reducida. Discuten, gritan y se empiezan a encender las luces cuando ellos dejan de hablar y se disuelve la tertulia. Una tertulia también pasada, como el resto del café. Una pareja de enamorados.—Hay una pareja de enamorados en uno de los rincones del café. Hace mucho tiempo que entraron. Ella es una gentilísima muchacha y él un mozo apuesto. Por un momento el interior del café cobra su verdadero carácter, el que tuvo hace cuarenta años. Y los enamorados ya no venían a la moda del día, ni tampoco el resto de los parroquianos. Nos hacemos la ilusión que vivimos en el siglo pasado y que todos tenemos el porte magnífico y arrogante, la vestidura romántica de «Figurador... La pareja de enamorados es un cromo amarillento y desvaído por el tiempo... El conde vilita abotonada hasta el cuello, y una barbá sedosa... Ella con el peinado alto, monumental, las faldas ahuecadas por el polsón... Así es el café castizo que hemos encontrado. MAXIMIANO G. VENERO.

En el momento, Dal momento. Un café castizo. En nuestra búsqueda sentimental de todo lo viejo y lírico, hemos encontrado un café castizo. No importa dónde. El hallazgo lo hemos hecho inopinadamente en un momento de nuestro vagar por las rúas ciudadanas. El tal instante ha sido grato. Nos ha dado alegría, nos ha regocijado. Porque hemos encontrado un verdadero café castizo, un café de barrio, auténtico, un café siglo XIX. Ha sido un hallazgo emocional. Es posible que todos no comprendan ese regocijo nuestro. Se necesita poseer un espíritu diferente al del siglo que priva, mixto,ificador e iconoclasta. Y este café tiene un alma—el alma del café—discrepante de la que hoy es de posesión común. ¡Qué café el nuestro, el que llamamos nuestro, pues ya le estamos dando algo de nuestra alma! Es el café verdaderamente castizo. Repitamos la palabra: castizo, castizo... La palabra nos llena la boca. El casticismo es una de las mejores cosas que hay en España. Castiza es la catedral de Burgos, la Giralda de Sevilla, el madrileño barrio del Avapiés, la Mezquita de Córdoba, la Universidad de Salamanca, el «Quijote», los sainetes de don Ramón de la Cruz, la música de Chapi y de Bretón, castizo es el Romancero... Castizo es todo lo bello grande y arañón que existe en España. En la historia, en la verdadera HISTORIA DE ESPAÑA, la que se lee en piedras labradas genialmente, la de los cronicones de Simancas y Alcázar de Henares, la única historia posible de la nación, que no puede ser mixtificada, se habla ya el casticismo. El calificativo que se aplicaba a los más acurniados caballeros, era deseado tal que un timbre de honor. Pero el casticismo no es la caricatura de lo castizo. Una caricatura endeble, estúpida. La gente ha creído ver el original en la caricatura. Y el verdadero casticismo agoniza, es olvidado por la flamenquería, el pseudo casticismo de pandereta. Mas el casticismo, es centenario. Y la flamenquería de ayer. De aquellos años lastimosos de la corte de Carlos IV, la corte caduca en la que privaban los guardias de Corps y la nobleza era remedo absurdo del pueblo hispérico. De entonces viene esa flamenquería, ese marchosismo que se ha querido llamar castizo.

Nuestro café no es flamenco. Es un café noblemente castizo. Es el café de barrio, de espíritu ya muy lejano, hospitalitario para el extranjero, propio a todos los delirios de la imaginación. En él se puede refugiar admirablemente el corazón, cuyo ritmo acelera idiotamente el estrépido de los bares y los cafés de ahora, establecimientos bábelicos que aturden y cansan. Le llamamos castizo, porque pertenece a un tiempo pasado, a aquel tiempo de las obras galdosianas, de la revolución, de la época romántica de las estrofas campomorianas, cuando un noble espíritu triunfaba en la nación. Entonces el café era algo más que para que se calcula, momento que se tasa de antemano. Era como el espíritu del siglo. El café le personificaban en gran parte los camareros. Todo el café era aquel mozo sábio y disculpador con la pregunta de ritual en los labios, esa pregunta que hoy ya no se oye. —Señorito, ¿qué va a ser? En cambio en el café de ahora, también el símbolo está en el camarero, que ya no quiere nombrarse así, y ha recurrido al «garçones», para acudir a la llamada del parroquiano, en vez de atender al oír las dos castizas palmadas. ¡Café de barrio! Refugio de parejas de enamorados, de mozos plenos de entusiasmo e ilusiones, cobijo pasado de pasado juvenil. Merece que en torno suyo se hilvane el más fervoroso

elogio, se reúnan las más bellas palabras para dar cuenta de todas sus excelencias. *** El café.—Está como perdido en la ciudad. Casi nadie ha debido entreverle. Pasa desapercibido para casi todos. Sólo algunos parroquianos casi tan viejos como el dueño. Este camarero viejo que nos sirve la cerveza, debe haber notado las primeras cañas sirviendo en el mismo turno en que estamos ahora... Son camareros de bondad inagotable, de bolsillo dispuesto a ser atacado por los parroquianos juveniles, que ya no charlan con los camareros porque dejaron hace mucho tiempo de ir por el café. Los divanes.—Los asientos largos tienen destacado el peluche rojo que los cubre. Ahora están casi vacíos. Han pasado también. Ya no se estilan. Da pena pensar que cualquier día serán sustituidos por las sillas horribles de paja. Tan cómodos, tan acogedores como son estos divanes ya deslucidos. Un parroquiano.—Escojamos uno de los parroquianos que vienen a este café. Cualquiera. Ya está. Es aquel señor que tiene un sombrero hongo y que está sentado debajo de uno de los espejos. Está leyendo el «Heraldo». Este hombre probablemente hará diez, veinte, quizá treinta años que viene al café. Con seguridad que se sienta en el mismo sitio. Sigamos observándole. Se acerca otro parroquiano que acaba de entrar. A los parroquianos de los cafés se les nota enseguida que lo son. Tienen una suficiencia, una seguridad, de que están desprovistos los demás. Hablan. Piden una jarra con agua y dos vasos. Luego llega otro parroquiano y otro y otro. Se forma una tertulia reducida. Discuten, gritan y se empiezan a encender las luces cuando ellos dejan de hablar y se disuelve la tertulia. Una tertulia también pasada, como el resto del café. Una pareja de enamorados.—Hay una pareja de enamorados en uno de los rincones del café. Hace mucho tiempo que entraron. Ella es una gentilísima muchacha y él un mozo apuesto. Por un momento el interior del café cobra su verdadero carácter, el que tuvo hace cuarenta años. Y los enamorados ya no venían a la moda del día, ni tampoco el resto de los parroquianos. Nos hacemos la ilusión que vivimos en el siglo pasado y que todos tenemos el porte magnífico y arrogante, la vestidura romántica de «Figurador... La pareja de enamorados es un cromo amarillento y desvaído por el tiempo... El conde vilita abotonada hasta el cuello, y una barbá sedosa... Ella con el peinado alto, monumental, las faldas ahuecadas por el polsón... Así es el café castizo que hemos encontrado. MAXIMIANO G. VENERO.

En el momento, Dal momento. Un café castizo. En nuestra búsqueda sentimental de todo lo viejo y lírico, hemos encontrado un café castizo. No importa dónde. El hallazgo lo hemos hecho inopinadamente en un momento de nuestro vagar por las rúas ciudadanas. El tal instante ha sido grato. Nos ha dado alegría, nos ha regocijado. Porque hemos encontrado un verdadero café castizo, un café de barrio, auténtico, un café siglo XIX. Ha sido un hallazgo emocional. Es posible que todos no comprendan ese regocijo nuestro. Se necesita poseer un espíritu diferente al del siglo que priva, mixto,ificador e iconoclasta. Y este café tiene un alma—el alma del café—discrepante de la que hoy es de posesión común. ¡Qué café el nuestro, el que llamamos nuestro, pues ya le estamos dando algo de nuestra alma! Es el café verdaderamente castizo. Repitamos la palabra: castizo, castizo... La palabra nos llena la boca. El casticismo es una de las mejores cosas que hay en España. Castiza es la catedral de Burgos, la Giralda de Sevilla, el madrileño barrio del Avapiés, la Mezquita de Córdoba, la Universidad de Salamanca, el «Quijote», los sainetes de don Ramón de la Cruz, la música de Chapi y de Bretón, castizo es el Romancero... Castizo es todo lo bello grande y arañón que existe en España. En la historia, en la verdadera HISTORIA DE ESPAÑA, la que se lee en piedras labradas genialmente, la de los cronicones de Simancas y Alcázar de Henares, la única historia posible de la nación, que no puede ser mixtificada, se habla ya el casticismo. El calificativo que se aplicaba a los más acurniados caballeros, era deseado tal que un timbre de honor. Pero el casticismo no es la caricatura de lo castizo. Una caricatura endeble, estúpida. La gente ha creído ver el original en la caricatura. Y el verdadero casticismo agoniza, es olvidado por la flamenquería, el pseudo casticismo de pandereta. Mas el casticismo, es centenario. Y la flamenquería de ayer. De aquellos años lastimosos de la corte de Carlos IV, la corte caduca en la que privaban los guardias de Corps y la nobleza era remedo absurdo del pueblo hispérico. De entonces viene esa flamenquería, ese marchosismo que se ha querido llamar castizo.

Nuestro café no es flamenco. Es un café noblemente castizo. Es el café de barrio, de espíritu ya muy lejano, hospitalitario para el extranjero, propio a todos los delirios de la imaginación. En él se puede refugiar admirablemente el corazón, cuyo ritmo acelera idiotamente el estrépido de los bares y los cafés de ahora, establecimientos bábelicos que aturden y cansan. Le llamamos castizo, porque pertenece a un tiempo pasado, a aquel tiempo de las obras galdosianas, de la revolución, de la época romántica de las estrofas campomorianas, cuando un noble espíritu triunfaba en la nación. Entonces el café era algo más que para que se calcula, momento que se tasa de antemano. Era como el espíritu del siglo. El café le personificaban en gran parte los camareros. Todo el café era aquel mozo sábio y disculpador con la pregunta de ritual en los labios, esa pregunta que hoy ya no se oye. —Señorito, ¿qué va a ser? En cambio en el café de ahora, también el símbolo está en el camarero, que ya no quiere nombrarse así, y ha recurrido al «garçones», para acudir a la llamada del parroquiano, en vez de atender al oír las dos castizas palmadas. ¡Café de barrio! Refugio de parejas de enamorados, de mozos plenos de entusiasmo e ilusiones, cobijo pasado de pasado juvenil. Merece que en torno suyo se hilvane el más fervoroso

elogio, se reúnan las más bellas palabras para dar cuenta de todas sus excelencias. *** El café.—Está como perdido en la ciudad. Casi nadie ha debido entreverle. Pasa desapercibido para casi todos. Sólo algunos parroquianos casi tan viejos como el dueño. Este camarero viejo que nos sirve la cerveza, debe haber notado las primeras cañas sirviendo en el mismo turno en que estamos ahora... Son camareros de bondad inagotable, de bolsillo dispuesto a ser atacado por los parroquianos juveniles, que ya no charlan con los camareros porque dejaron hace mucho tiempo de ir por el café. Los divanes.—Los asientos largos tienen destacado el peluche rojo que los cubre. Ahora están casi vacíos. Han pasado también. Ya no se estilan. Da pena pensar que cualquier día serán sustituidos por las sillas horribles de paja. Tan cómodos, tan acogedores como son estos divanes ya deslucidos. Un parroquiano.—Escojamos uno de los parroquianos que vienen a este café. Cualquiera. Ya está. Es aquel señor que tiene un sombrero hongo y que está sentado debajo de uno de los espejos. Está leyendo el «Heraldo». Este hombre probablemente hará diez, veinte, quizá treinta años que viene al café. Con seguridad que se sienta en el mismo sitio. Sigamos observándole. Se acerca otro parroquiano que acaba de entrar. A los parroquianos de los cafés se les nota enseguida que lo son. Tienen una suficiencia, una seguridad, de que están desprovistos los demás. Hablan. Piden una jarra con agua y dos vasos. Luego llega otro parroquiano y otro y otro. Se forma una tertulia reducida. Discuten, gritan y se empiezan a encender las luces cuando ellos dejan de hablar y se disuelve la tertulia. Una tertulia también pasada, como el resto del café. Una pareja de enamorados.—Hay una pareja de enamorados en uno de los rincones del café. Hace mucho tiempo que entraron. Ella es una gentilísima muchacha y él un mozo apuesto. Por un momento el interior del café cobra su verdadero carácter, el que tuvo hace cuarenta años. Y los enamorados ya no venían a la moda del día, ni tampoco el resto de los parroquianos. Nos hacemos la ilusión que vivimos en el siglo pasado y que todos tenemos el porte magnífico y arrogante, la vestidura romántica de «Figurador... La pareja de enamorados es un cromo amarillento y desvaído por el tiempo... El conde vilita abotonada hasta el cuello, y una barbá sedosa... Ella con el peinado alto, monumental, las faldas ahuecadas por el polsón... Así es el café castizo que hemos encontrado. MAXIMIANO G. VENERO.

En el momento, Dal momento. Un café castizo. En nuestra búsqueda sentimental de todo lo viejo y lírico, hemos encontrado un café castizo. No importa dónde. El hallazgo lo hemos hecho inopinadamente en un momento de nuestro vagar por las rúas ciudadanas. El tal instante ha sido grato. Nos ha dado alegría, nos ha regocijado. Porque hemos encontrado un verdadero café castizo, un café de barrio, auténtico, un café siglo XIX. Ha sido un hallazgo emocional. Es posible que todos no comprendan ese regocijo nuestro. Se necesita poseer un espíritu diferente al del siglo que priva, mixto,ificador e iconoclasta. Y este café tiene un alma—el alma del café—discrepante de la que hoy es de posesión común. ¡Qué café el nuestro, el que llamamos nuestro, pues ya le estamos dando algo de nuestra alma! Es el café verdaderamente castizo. Repitamos la palabra: castizo, castizo... La palabra nos llena la boca. El casticismo es una de las mejores cosas que hay en España. Castiza es la catedral de Burgos, la Giralda de Sevilla, el madrileño barrio del Avapiés, la Mezquita de Córdoba, la Universidad de Salamanca, el «Quijote», los sainetes de don Ramón de la Cruz, la música de Chapi y de Bretón, castizo es el Romancero... Castizo es todo lo bello grande y arañón que existe en España. En la historia, en la verdadera HISTORIA DE ESPAÑA, la que se lee en piedras labradas genialmente, la de los cronicones de Simancas y Alcázar de Henares, la única historia posible de la nación, que no puede ser mixtificada, se habla ya el casticismo. El calificativo que se aplicaba a los más acurniados caballeros, era deseado tal que un timbre de honor. Pero el casticismo no es la caricatura de lo castizo. Una caricatura endeble, estúpida. La gente ha creído ver el original en la caricatura. Y el verdadero casticismo agoniza, es olvidado por la flamenquería, el pseudo casticismo de pandereta. Mas el casticismo, es centenario. Y la flamenquería de ayer. De aquellos años lastimosos de la corte de Carlos IV, la corte caduca en la que privaban los guardias de Corps y la nobleza era remedo absurdo del pueblo hispérico. De entonces viene esa flamenquería, ese marchosismo que se ha querido llamar castizo.

Nuestro café no es flamenco. Es un café noblemente castizo. Es el café de barrio, de espíritu ya muy lejano, hospitalitario para el extranjero, propio a todos los delirios de la imaginación. En él se puede refugiar admirablemente el corazón, cuyo ritmo acelera idiotamente el estrépido de los bares y los cafés de ahora, establecimientos bábelicos que aturden y cansan. Le llamamos castizo, porque pertenece a un tiempo pasado, a aquel tiempo de las obras galdosianas, de la revolución, de la época romántica de las estrofas campomorianas, cuando un noble espíritu triunfaba en la nación. Entonces el café era algo más que para que se calcula, momento que se tasa de antemano. Era como el espíritu del siglo. El café le personificaban en gran parte los camareros. Todo el café era aquel mozo sábio y disculpador con la pregunta de ritual en los labios, esa pregunta que hoy ya no se oye. —Señorito, ¿qué va a ser? En cambio en el café de ahora, también el símbolo está en el camarero, que ya no quiere nombrarse así, y ha recurrido al «garçones», para acudir a la llamada del parroquiano, en vez de atender al oír las dos castizas palmadas. ¡Café de barrio! Refugio de parejas de enamorados, de mozos plenos

Almacenes EL RECLAMO

Completo surtido en géneros de punto, telas blancas y confecciones. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

SERGIO CASTILLO Compañía, núm. 11

Esta Casa no tiene Sucursales.

LOS DEPORTES

Futbol.

En los Arenales.

Racing, 6-Eclipse, 3.

Con entrada bastante buena y un tiempo mejor, se vieron ayer, en el rectángulo de los Arenales, los entusiastas eclipsisistas y los campeones del Real Racing Club.

Ambos equipos presentaron al gunas bajas; formando así:

Real Racing:

Raba, Antón, Santiuste, Chaves, Prieto, Gacitua, Díez (P.), Hernández, Oscar, Gómez Acebo, Torón.

Eclipses:

Crespo, Traba, Saavedra, Salaverri, Gómez, Ruiz, Calzada, Carral, Polidura, Ra (fel), Eloy.

La primera parte de este encuentro se caracterizó por la igualdad existente durante toda ella, como consecuencia del juego movido que se desarrolló.

De los 4 goals que los del Sardinero obtuvieron en esta mitad, fueron obra de Hernández los tres primeros, aplaudidísimos los tres muy merecidamente. En Hernández vimos ayer el jugador rápido y valiente, con una colocación intachable. Gómez Acebo se apuntó el cuarto goal.

Rafael y Carral marcaron muy justamente los dos tantos de esta parte para los colores del Eclipse.

En los cuarenta y cinco últimos minutos cambió sensiblemente la decoración. El dominio del Racing fué ostensible y algunos visos de juego sucio salieron a relucir, causados por el ardor y el coque eclipsisista la mayoría de las veces.

Completando el score final de 6 a 3, Oscar Rodríguez se apuntó, primero en buen remate raso, y luego en penalty no muy reconocido por el «enemigo», los dos tantos complementarios.

Y en uno de los escasos avances de la delantera arenalista,

Carral hace gala de sus cualidades de chutador y envía uno que las mallas son las primeras en tocar.

Todo esto, junto con un arbitraje discutido, fué lo que vimos ayer en el bonito stand del Eclipse F. C., un partido de buena escuela.

RUSKIN.

En Miramar.

Este fué el resultado final del bonito partido jugado ayer tarde en Miramar entre el equipo propietario del campo y la Gimnástica, y a fuer de sinceros debemos decir que la diferencia debió ser menor pues los unionistas que hicieron un buen encuentro, especialmente en el primer tiempo, pudieron muy bien en éste aumentar el «score» a su favor y aun en el segundo, pues aunque en éste el dominio gimnástico fué franco, por su mayor entrenamiento sin duda, no dejaron los del Aita de poner en más de un aprieto serio la metatravelveguesna, arietos que bien aprovechados, con una línea delantera mejor penetrada y por tanto, más eficaz debieron traducirse en tantos, si no todos algunos al menos.

En síntesis, ya queda dicho lo que fué el encuentro de ayer en Miramar entre gimnásticos y unionistas. Un primer tiempo en el que el dominio fué casi alterno, correspondiendo en mayor parte a los locales, los que jugaron mas y mejor que sus contrincantes y una segunda parte en la que se impuso el entrenamiento de los torrelaveguenses a consecuencia de lo cual vino el dominio franco de éstos sobre los santanderinos.

En el primero Telete marcó tres magníficos tantos para la Gimnástica y Juancho dos de no inferior calidad para la Unión Montañesa. En el segundo Perujo y Montano movieron de nuevo

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las clases de obligaciones, que a continuación se expresan, que desde 1.º de julio próximo, se pagará el cupón de las mismas del citado vencimiento, siendo los valores liquidados de cada cupón los siguientes:

CLASE DE LAS OBLIGACIONES

Núm. del cupón que vence	Valor líquido del cupón
3.ª serie, Norte.....	86 6,84
Domiciliadas en España.....	86 3,34
No domiciliadas en España.....	82 6,84
4.ª serie, Norte.....	82 3,30
Domiciliadas en España.....	76 6,84
No domiciliadas en España.....	76 3,42
Segovia a Medina.....	83 6,86
Domiciliadas en España.....	83 3,47
No domiciliadas en España.....	92 6,83
Prioridad Barcelona.....	92 2,92
Domiciliadas en España.....	97 6,84
Especiales Pamplona.....	97 3,40
No domiciliadas en España.....	79 7,25
Domiciliadas en España.....	79 7,25
Valencia a Utiel.....	138 13,76
No domiciliadas en España.....	138 11,44
Zaragoza a Barcelona, 6 por 100, Domiciliadas en España.....	126 6,71
Idem. Idem. 5 por 100, Domiciliadas en España.....	126 6,38
Idem. Idem. 3 por 100 A, Domiciliadas en España.....	135 6,71
Idem. Idem. 3 por 100 B, Domiciliadas en España.....	34 9,17
Zaragoza a Pamplona, antiguas, Domiciliadas en España.....	97 5,73
Villalba a Segovia, Domiciliadas en España.....	131 6,49
Tudela a Bilbao, 3.ª serie, Domiciliadas en España.....	129 6,49
Almansa, Valencia y Tarragona, 1.ª serie, Domiciliadas en España.....	33 8,71
Idem. Idem. A. B. C. D. Domiciliadas en España.....	72 7,17
Idem. Idem., especiales, 4 por 100, Domiciliadas en España.....	72 35,87
Idem. Idem., serie B, Domiciliadas en España.....	

Los pagos se efectuarán:

En Francia: conforme a los anuncios que allí se publiquen.

En Madrid: en el Banco de España y en las oficinas de títulos que la compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Lealtad, 1.

En Barcelona: en la oficina de títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia: en la oficina de títulos instalada en la estación del Norte.

En Bilbao: por el Banco de Bilbao.

En Santander: por el Banco Mercantil y por el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: por las oficinas de caja que la compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 11 de noviembre de 1925.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 15 de noviembre de 1925.

El marcador una vez cada uno en favor de los forasteros, sin que los jabatos de Miguelín consiguieran aumentar el tanteo en su casilla.

El arbitraje de Varela, con el que pretendía ascender a la serie B, bueno.

K. I.

Ciclismo.

De la carrera de Cayón

Lástima que en la carrera celebrada ayer en La Abadilla, no participaran elementos de talla, porque entonces hubiéramos visto destaparse de forma estupenda al «ej-batill» Antonio Palazuelos, del New Club de Cayón.

Se nos mostró como un gran corredor, que desde el primer momento supo aprovechar y con seguir sacar una gran diferencia, que aumentó a medida que a la meta se acercaba. Tiene un excelente estilo y creemos no equivocarnos viendo en él a un futuro fenómeno.

Quisierámos haberle visto correr contra el principiante de la T. Kaman Pepe Alonso, muchacho que promete mucho y que en la prueba «Morales» nos lo confirmará.

Según nuestras noticias, el ganador de la prueba de Cayón se dispone a participar en la prueba de pasado mañana, dispuesto a llevarse uno de los premios primeros.

SIMON Y YO.

ARCOS

La Peluquería moderna preferida por las damas a cargo de la profesora parisiense **Mlle YVONNE**

Lavado de cabeza - Rayos ultra-violeta. Priciones-Manicura-Inducción «Marcel» Masaje-Tintas.

Pidan hora al teléfono 9-75

Puerto, 2 **ARCOS** Santander

Bibliografía "Poetas y bufones"

Llega a nosotros, enviado por la Agencia Mundial de Librería, un tomo muy bien presentado que bajo ese título trae una copiosa documentación de algo tan trágico como el asesinato cometido por el excelso poeta, pero mal sujeto, Santos Chocano, en la persona del gran periodista Edwin Elmore.

Tanto impresionó al orbe la tragedia, que lo que pudiera parecer caso particularísimo, ha tomado carta mundial, y así, el tomo que digo, interesa, pues tras el suceso sangrante, advinansé querelias políticas en las

Artículos exclusivamente Ingleses

BLANCA, 11

Sastro de la Real Casa

CASA GIRIBET

TELEFONO 9-10

SANTANDER

CASA EN GIJÓN, Corriça. 47

que el nombre de España suena no pocas veces.

Decir aquí lo que contiene, no es misión oportuna, pero decir que cuanto encierra es interesante, sí.

El nombre de Vasconcelos; uno de los políticos americanos más amados y odiados, danza en esta tragedia que parece vista por un novelador anónimo, minucioso...

No se trata, como sabemos, de una farsa, y sin embargo, mucho de farsa creemos ver en el proceso psicológico de esa peca que tuvo un prólogo con sangre y un epílogo que sigue viviendo en la infecta cunadra de un presidio americano.

En verdad que «Poetas y bufones» angustia.

Parece la pesadilla lacerante de un cuento de Poe.

Los orígenes de la vida.

Naturalistas tan conocidos como Saint-Ellier y Fabre, han estudiado, desde un punto de vista cristiano—conviene advertirlo al empezar—las teorías de Darwin, Haeckel, Spencer y otros.

De manera metódica y clara; con palabras que hasta los más profanos han de entender, versa este libro que edita la Agencia Mundial de Librería, y destruyendo del Transformismo; del Darwinismo; del principio del orden y las teorías de la evolución son Dios; de «El principio de la vida sensitiva», del Principio de la vida inteligente y libre, y de mil cosas más, interesantes hasta para aquellos que no conozcan a fondo la materia.

Puede decirse, y no se exage-

MORETON

Atarazanas, número 4

HERRAJES PARA OBRAS

VENTA EXCLUSIVA DE

Desnatadoras VIKURG

ra, que con su lectura reposada de las 160 páginas que completan «Los orígenes de la vida», el más lego lector adquiere conocimientos que sólo estudiando muchos meses podrá adquirir.

Además, que el sentido y claridad con que materia tan interesante se expone, convida, invita a no dejar una línea por leer ni un párrafo sin meditar.

Libros como este que proporcionan conocimientos sin farragosas parrufadas, deben tener el amor de todos y la ayuda de quienes se inquietan por acrecentar su cultura y la de sus allegados.

F. M.

Vicente Carreró Barnet

Médico cirujano Partos y enfermedades de la mujer.

Isabel II, 10, 1.º Teléf 10-04

Una asamblea.

La Nacional de Obreros y Empleados Municipales.

Se celebrará en Valencia, próximamente, bajo el siguiente orden del día:

Día 21.—A las diez de la mañana, sesión preparatoria para entrega de credenciales, designación de la Comisión que dictamine sobre aquellas y de las Secciones.

A las cuatro y media de la tarde, solemne sesión de aperturas.

Día 22.—A las diez, designación de la mesa y constitución de la Sección. Por la tarde, reunión de Secciones.

FABRICA DE LUNAS BISELADAS Y PLATEADAS

Rótulos marmogrados al oro. Vidrieras artísticas

Vidrios y cristales planos de todas clases

Colocación de los mismos

RAMON D. TEJEIRO

Garbajal, 2, duplicado SANTANDER Teléfono número 644

El programa es muy atractivo, causa por la que hay gran pedido de localidades para asistir a tan simpático festival.

El Corresponsal.

Los montañeses en la Habana

El palacio de América en Madrid.

En la última sesión celebrada por la Directiva del Centro Montañés de la Habana, el presidente hizo un resumen de lo que será el Palacio de América en Madrid, de cuyo Comité en la Habana, forma él parte, y a su terminación y por iniciativa espontánea del señor Mauri y Mijares, la junta en pleno acordó efectuar en el momento una suscripción, la cual se efectúa, acordando con el señor dicho avance al tesoro del Comité, señor Manuel Ojeady, a fin de que disponga de los fondos recaudados cuando lo estime conveniente.

El señor Artime, vicepresidente social, dió cuenta de haber pasado un cablegrama a nombre del Centro, felicitando al mecánico Joaquín Arozama, por su valentía y patriotismo en la gloriosa hazaña del «raid» España-Filipinas, y como prueba de admiración; la Junta prorrumpe en aplausos.

Dr. LLERANDI GARCIA

Especialista en enfermedades del estómago, hígado, intestinos y ano.

Rayos X.—Medicina general.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Avisos. Teléf. 803 Calle del Peso, 9

Regionales.

De Torrelavega.

Un ascenso.

Nuestro distinguido amigo, el prestigioso capitán de Carabineros de esta ciudad, don Baltasar Matilla, ha sido ascendido a comandante y destinado a Pontevedra.

Celebramos muy de veras el ascenso del señor Matilla, lamentando a la vez que su ausencia nos prive de la convivencia de tan estimado amigo y convecino.

Una novena.

Esta tarde dará comienzo en la iglesia parroquial la solemne novena dedicada al Sagrado Corazón de Jesús. De los sermones está encargado el reverendo P. García D. Senén.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 784.

Enfermas causadas por transeuntes, 15.

Asilados existentes en el Establecimiento, 156.

Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.

CARTELERA

SALA Y PABELLON MARRON.—Hoy estreno de «Veinte mil dólares sin dueño» y «Revista Hispania» con interesante información nacional.

CINEMA BONIFAZ

—Hoy, a las siete, la maravillosa adaptación cinematográfica «La Bohème» (primera jornada en cuatro partes) y «Convite casero», cómica en dos partes.

CINEMA BONIFAZ

—Desde las siete hasta las diez, sección continua, de la gran película «El doctor Mabuse» y una cómica.

El domingo segunda y última jornada de «La venganza de Crimilda».

ATENEOPOPULAR

Interesante concierto.

Mañana, sábado, tendrá lugar un interesante concierto de canto a cargo del notable barítono don Armando Cárcoba, acompañado al piano por don José Almedros.

Interpretarán el siguiente programa:

Primera parte.

«Los gavilanes»; Guerrero.

«La catedral» (raconto); Alonso.

«La sombra del Pilar» (canción del preso); Guerrero.

Segunda parte.

«La sombra del Pilar» (canto a la guitarra); Guerrero.

«¡Madre!»; tango.

«El guitarrico»; jota; P. Soriano.

Casa CEBRIAN

Muebles de lujo CALIDAD PRECIO

Ledezma, 8.—BILBAO

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente:

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Préstamos Hipotecarios para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, al 5,50 por 100 de interés anual de cinco a cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas.

ROBERTO BUSTAMANTE, Waj-Rás núm. 5

Grandes facilidades para nuevas construcciones y reformas, personal especializado.—Cédulas Hipotecarias.

En la Conferencia internacional del Trabajo se ocupan de las condiciones de trabajo en los países asiáticos.

Información del extranjero.

Frónval, condecorado por la Legión de honor, la Medalla militar y la Cruz de guerra con palmas por sus hechos heroicos de guerra.

Hoy se ha descubierto que el tal Frónval no es ni más ni menos que un ladrón que había robado en Nantes el auto que conducía.

Ha sido detenido, resultando llamarse Luls Huobourg, de 28 años, domiciliado en París.

Un asalto extraño.

París.—Esta mañana, de cuatro a cinco, en el momento en que un camión de una compañía de transportes afecto al servicio de entrega de periódicos de las mensajerías Habchete hacia su recorrido habitual tres individuos con el rostro cubierto en parte por las gorras, se presentaron ante el vehículo con revólver en mano y dirigiéndose al mecánico y a su ayudante, les obligaron a detenerse con estas palabras:

«Vamos, apeáos y marchar a la estación o volver a casa, como queráis, porque tenemos necesidad del auto.

Los dos empleados, ante una invitación tan brutal como inesperada, descendieron del camión y se alejaron rápidamente; pero como el mecánico hubiera olvidado la chaqueta en la que guardaba la cartera, uno de los asaltantes le llamó y le dijo:

«No queremos nada tuyo; es el automóvil lo que necesitamos. Toma tu chaqueta, pues no somos ladrones, sino anarquistas.

Los asaltantes no fueron muy lejos con el camión, pues habiendo sufrido éste una panne quinientos metros más adelante, le abandonaron, y todo hace suponer que no se trata de un acto de bandidaje, sino de huelguistas de la Compañía de transportes que trataban de intimidar a los conductores del camión.

Chamberlain hablará el próximo domingo en la Sociedad de las Naciones.

Ginebra.—El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Sir Austen Chamberlain, ha anunciado que representará a su país en la sesión solemne de inauguración del nuevo B. I. T. que se celebrará el próximo domingo en esta capital, y que hará uso de la palabra en nombre del Gobierno inglés.

Se espera que también podrá venir M. Briand para la misma sesión, veinticuatro horas de la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, pero de todos el ministro del Trabajo francés, M. Durrfour, estará presente en la ceremonia del domingo.

Albert Thomas responde a las observaciones hechas a su informe.

Ginebra.—La Conferencia internacional del Trabajo ha continuado esta mañana la discusión del informe del director de la Oficina Internacional del Trabajo, señalándose una serie de intervenciones relativas a todas a las condiciones de trabajo en los países asiáticos.

Los delegados gubernamentales, patronos y obreros de India, Japón y China hicieron sucesivamente uso de la palabra, así como miss Bonfield, delegada obrera de Inglaterra, que fué miembro del Gabinete Mac Donald.

Esta denunció los abusos que se cometen en el trabajo con las mujeres y los niños en el Extremo Oriente.

M. Albert Thomas responderá esta tarde a las observaciones presentadas a su informe durante los dos últimos días.

Crisis política en Suecia.

Estocolmo.—Después de una discusión que se prolongó hasta media noche, el ministro Sandler quedó enfrente de la mayoría compuesta de todas las fracciones burguesas, sin exceptuar el partido liberal alcoalcohólico, que hasta el presente le habían prestado el más firme apoyo.

Al lado del Gobierno quedaron exclusivamente los senadores y diputados socialistas.

Como consecuencia de este resultado desfavorable el Gobierno ha presentado la dimisión hoy por la mañana.

El Rey ha encargado a Ekman, jefe del partido popular prohibicionista, la formación del nuevo Gobierno.

Grave accidente en un torpedero

Brest.—Ayer por la tarde se produjo en el arsenal un grave accidente.

El nuevo submarino «Sirene», recientemente construido en Nantes, era conducido desde el fondo de Penfeld a Lannion, cuando el puente número 3 chocó con el casco del torpedero «Chastang» de la división de la Mancha y del mar del Norte, habiéndole una gran brecha por encima de la línea de flotación.

Se hacía pasar por un "As" de la aviación

Nantes.—Hace dos días se presentó en un garage de Saint Nazaire un individuo que conducía un automóvil, del que habían sido arrancadas las placas de identidad, y al preguntarle el garagista su nombre contestó que era el aviador

LA VIRTUD Calzados

con justa razón ESPECIALIDAD PARA CABALLERO

San Sebastián, 11

AUTO - GOMAS VELASCO, NUM. 1

Es la Casa que más barato vende cubiertas, cámaras, bandajes y accesorios para automóvil.

A todo automovilista le interesa si tiene una cubierta vieja Recauchutarla por el procedimiento M. R. M. y le quedará completamente nueva y garantizada.

NO CONFUNDIRSE

VELASCO, NUM. 1 AUTO - GOMAS



Asmáticos, Bronquíticos, Enfisematosos.

cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los "Dietámenes de autoridades médicas", referente a los grandes éxitos corativos de la MASCARILLA ASPIRANTE HIPERAMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.

VERKOS, Instituto Biológico Internacional.

SAN SEBASTIAN Sección C-3

CURTIDO DEL PUENTE

Esta Casa es la única donde encontrará cuanto necesite en artículos de piel para regalos.

EXPOSICIÓN PERMANENTE

INMENSO SURTIDO EN ARTÍCULOS PARA VIAJE Puente, 14.—SANTANDER

HAPAG HAMBURG - AMERIKA LINIE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

23 de junio de 1926 vapor TOLEDO | 3 de agosto de 1926 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 4,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pias. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra reconocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañías

SERVICIOS PUBLICOS

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9'45; Correo, a las 16'27; mixto a las 8'01.
Para Barcelona.—A las 19,51 (tren ranvia)
Para Bilbao.—A las 8,15, 14,15 y 17,05.
Para Marrón.—A las 17'40.
Para Liérganes.—A las 8,45, 12,20, 15,10, 17,05 y 20,15.
Para Ontaneda.—A las 7,45, 11,05, 14,30 y 18,05.
Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30.
Para Llanes.—A las 16,16.
Para Cabezón de la Sal.—A las 11,50 y 19,15.
Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20.
Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 14,30.
Llegadas a Santander
De Madrid.—Rápido, a las 20,18; correo, a las 8; mixto, a las 18,40.
De Barcelona.—A las 9,35.
De Bilbao.—A las 11,50, 18,25 y 20,35.
De Marrón.—A las 9,21.
De Liérganes.—A las 8,23, 12,28, 15,28, y 19,26.
De Ontaneda.—8,55; 13,08; 16,22 y 20,09.
De Oviedo.—A las 16,26 y 20,51.
De Llanes.—A las 11,24.
De Cabezón de la Sal.—A las 9,28, y 15,39.
Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12,53.

Servicio de automóviles.

Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.

Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.

Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.

Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.

Llegada a Burgos.—A las 16'30.

Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 1'30.

Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Remeal.

Salida de San Pedro.—A las 5'3 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 6,50.

Salida de Ontaneda.—A las 16'36.

Llegada a San Pedro.—A las 18'15.

Servicio de canoas entre Suances y Requejada.

Salidas de la playa de Suances.—A las 7'30, 9'30 y 11'30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.

Salidas de Requejada.—A las 8'45 y 10'45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde.

Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12'15 y 4.

¡A 25 pesetas!!

Se reforman y vuelven trincheras y a 20 pesetas gabanes. Quedan nuevos.—Moret, 12,2°.

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leído por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS. Línea de Cuba y Méjico. El día 19 de JUNIO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

CRISTOBAL COLON

Capitán, don EDUARDO FANO admitiendo pasajeros a todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. Este buque dispone de camarotes de suizo literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día 30 de JUNIO, a las diez de la mañana, salvo contingencias, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en CADIZ al Reina Victoria Eugenia que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, inclusive impuestos, pesetas 557,75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía. Paseo de Pereda, núm. 3. Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Holland America Line. Grandes vapores correos Holandeses. Viajes extraordinarios de gran lujo, rápidos y económicos. El día 20 de noviembre saldrá del puerto de Santander para los de

Habana, Veracruz y Tampico

el nuevo y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice

VEENDAM

(Verdadero palacio flotante de 25.620 toneladas de desplazamiento) Admitiendo pasajeros de Gran Lujo, Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase.

En Tercera clase hay camarotes de dos, cuatro y seis literas.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

HABANA, pesetas 549,50—VERACRUZ Y TAMPICO, pias. 592,75. En estos precios están incluidos los impuestos.

Precios en cámara muy económicos, con descuentos a familias. Compañías de teatro, toreros, pelotaris, funcionarios públicos, religiosos, etc.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander. Wad-Rás, 3, principal. — Teléfono 335. Apartado de Correos, 38—SANTANDER

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

Los Almacenes LA BATALLA ATARAZANAS, 4 y 6

Participan a sus clientes están marcando precios especiales para el mes de junio.

Proximamente detalles de artículos de ocasión.

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interese. **Accesorios de aferrar.** — Máquinas desde pesetas. Máquinas para el pelo egarrones. Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5. **Negocio con rendimiento** de un 30 a 40 por ciento, se vende en buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño. Razón, LA REGION **Porte-mantas** novedad, calidad rica. Artículos para viajes. El mayor surtido en baules y maletas. Puerta la Sierra, 5. **Bronceista.** — Agustín Casimiro. Magallanes, 10 (seguida a Isabel la Católica). Trabajos artísticos en bronce. **Balones de cuero** cromado, para fútbol número 5. Veligas de goma, sueltas a 2,50 pesetas una. Puerta la Sierra, 5. **Calzados** que se compran, sueltos «Ustikon» que se pegan, comodidad que te tienes y bacalao a la vizcaina que te comes con la economía que te hacen. Pegamento garantizado, en Puerta la Sierra, 5. **Marcelino de Pedro** se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Becedo, 3, 1.º **Se vende** una planta bsa grande; llave en mano. Informar en esta Administración. **Tacones torcidos** y males de pies, se evitan usando las plantillas «Manchao» de cuero y metal para pies planos. Ligeros, prácticos y baratos. No necesitan sujeción. Se colocan a la manera de unas plantillas. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5. **Sastrería** la más económica. Confección esmerada, buen corte y buenos forros por 40 pesetas. Doctor Madrazo, 2. **Se vende** un gramófono con 25 discos dobles de moderno repertorio; todo nuevo. Informar en esta Administración. **Comareras.**—El de la suerte: artículo 7.011, baul fuerte, barato y bien presentado, en todos los tamaños. Vealos usted hoy mismo. Baules cómodos. Baules armarios. Cajas americanas. Puerta la Sierra, 5. Rodríguez Prieto. **Más sabio** que Salomón por su experta previsión será, aunque esté a dos (veías, un pillo de siete suelas ¡si es de suelas «Ustikon!» **Relojería** Julián San Juan, San Francisco, 22. Se venden y arregian todas clases de relojes. **Porta-retratos** de piel, con y sin clasificador. Puerta la Sierra, 5. **«Colegio de Belén»** para párvulos, sistema novísimo, con nociones de francés, inglés y piano. Directora, señora Rodríguez de Rasilla, López de Vega, 5, primero. **Papeles pintados** para decorar habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Dro guerra). Teléfono 5-67. **Ni se rompen** ni se calan los maletines de piel. Vendo también imitaciones, desengañando. Maledier, Baulería. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5. **Se ensancha** el calzado con máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5. **Anuncie** usted en LA REGION por su gran popularidad y difusión. Como quiere usted recibir demandas de cualquier clase de gentes que no le conocen siquiera? Anuncie o avise en esta sección por poco dinero. **Lecciones.** — Repaso asignaturas del Bachillerato para septiembre. Licenciado en Ciencias.— Méndez Núñez, 2, 3.º izquierda. Horas de 10 a 12. **De nada sirve** poseer dinero sino se posee el arte de gastarlo. Obsequie usted a sus familiares con algún objeto de las vitrinas Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5. **Se venden** tres pisos juntos o separadamente en la calle de San Francisco. Informes en esta Administración. **Calzados «La Sin Rival»**, de F. Basterchea, Santa Lucía, 3. Ventas a plazos y al contado. Los mejores y más económicos. Siempre últimas novedades. @ases seleccionadas y precios y condiciones increíbles. Antes de hacer sus compras, visítelos por curiosidad. **Deixame de cuentas** en gasto las suelas «Ustikon» pra economía e pra comodidad n'os calzados. Vá ben la pena d'ira Puerta la Sierra, 5, pra pegallas ben guapinas.

Los Reyes asistirán mañana a una comida y recepción en la Embajada de Italia.

Hasta ahora van entregados por los moros, cuatro mil fusiles, setenta cañones y doscientas ametralladoras.

La Universidad de Salamanca se propone destinar 900.000 pesetas a la construcción de un nuevo edificio para Facultad de Medicina.-El señor Vázquez Mella ha salido a la calle por primera vez, después de su operación.-En Fez es esperado, de un momento a otro, el cabecilla prisionero Abd-el-Krim.- La familia real y el general Primo de Rivera han ido hoy a las carreras de caballos de Aranjuez.-Otras noticias de interés.

El periódico oficial.

Madrid.—La «Gaceta», de hoy, publica una Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, disponiendo que el documento que se deberá exigir a los letrados cuando deseen comunicarse en los locutorios con los presos, sea una autorización expedida por el Colegio de Abogados.

Una comida y una recepción en la Embajada italiana.

Madrid.—Mañana se celebrará una comida y una recepción en la Embajada Italiana, a la que asistirán los Reyes.

A la recepción que se celebrará inmediatamente después de la comida, han sido invitadas altas personalidades, el Gobierno, el Cuerpo diplomático y las autoridades.

La Universidad de Salamanca construirá un edificio para la Facultad de Medicina.

Madrid.—Se espera que en breve sea dictada una disposición del Ministerio de Instrucción Pública por la que se ordenará la devolución a la Universidad de Salamanca de la cantidad de 900.000 pesetas, como reintegro del diezmo su primido por la ley Moyano del año 1870.

El claustro de catedráticos de la Universidad de Salamanca ha pensado en destinar dicha cantidad a la construcción de un edificio para instalar en él la Facultad de Medicina.

Vázquez Mella restablecido de su dolencia.

Madrid.—Por primera vez desde el día que fué operado, hace varios meses, ha salido a la calle, paseando en coche, el ilustre tribuno don Juan Vázquez Mella, restablecido totalmente de su dolencia.

Prueba evidente de la excelente salud que disfruta el gran orador tradicionalista, es que actualmente está realizando una intensísima labor intelectual.

Con tal motivo el señor Vázquez de Mella está recibiendo numerosos testimonios de amistad, felicitándole por su mejoría.

Las tropas francesas se retiran de Targuist pero ocuparán posiciones para apoyar nuestras operaciones.

París.—El corresponsal de «Le Matin» comunica desde Fez la confirmación de la noticia relacionada con la retirada de las fuerzas francesas de Targuist.

El mismo corresponsal dice que la retirada de las tropas francesas de un modo escalonado hasta dejar totalmente libre la parte de territorio que corresponde a la zona española, pero al mismo tiempo se disponen a emplazar posiciones adecuadas para apoyar desde ellas, si fuera necesario, el avance de nuestras tropas de aquel sector.

Las fuerzas del coronel Pozas descubren una fábrica de bombas.

Melilla.—Las fuerzas que manda el coronel Pozas han descubierto en Tanszin una fábrica de bombas que tenían allí instalada los rebeldes.

En realidad, se trata de un polvorín en el que los moros han acumulado pólvora y pie-

zas de las granadas que no explotaron, con lo cual hacían de un modo muy rudimentario bombas de mano y granadas.

También fueron hallados algunos cañones y muchos fusiles que tenían allí depositados los indígenas, entre ellos dos cañones antibalísticos.

En una cueva situada en lugar muy próximo al polvorín, fueron descubiertos los cadáveres de varios indígenas, que sin duda se encontraban al servicio de aquél.

INDISCUTIBLE

Para comer pan bueno y barato Panadería y Pastelería Vda. de Santiago González, Burgos, 44

Nuevas sumisiones de indígenas.

Melilla.—En las oficinas de Intervención de Axdir se han sometido 130 indígenas, haciendo entrega de un fusil por cada uno de los sometidos. Estos pertenecen a las cabillas de Beni Urriaguel, Beni Tuzin y Bocoyna.

Al mismo tiempo han hecho el ofrecimiento de que muy en breve harán acto de sumisión más de 2.000 indígenas de las mismas cabillas que harán entrega de otros fusiles.

Algunos de los indígenas recientemente sometidos han solicitado de las autoridades militares se les permita instalar se en las proximidades de la costa, habiéndose accedido a la petición.

Viveres de boca y guerra para las tropas del Peñón.

Melilla.—Ayer salió una expedición marítima compuesta del guardacostas «Recalde» y un remolcador que se dirigieron al Peñón de Vélez, desembarcando viveres y municiones para las fuerzas que se acaban de establecer frente a dicho Peñón.

Las fuerzas han establecido posiciones perfectamente artilladas para defender en cualquier caso aquella parte del territorio ocupado.

Nuestras fuerzas han avanzado hasta Beni Gremil sin que ofrecieran resistencia los rebeldes en su avance.

Llegan a Melilla los duques de la Victoria y otras personalidades.

Melilla.—Han llegado a esta plaza sin novedad los duques de la Victoria. También se encuentra en esta plaza el comandante señor Martínez Portillo, jefe de Intervención militar, el cual, eficazmente ayudado por el prestigioso moro Amido, ha venido realizando una importantísima labor política en esta zona, cuyos resultados son reconocidos por todos.

La aviación sigue actuando.

Melilla.—Las escuadrillas de aviación continúan realizando vuelos sobre territorio enemigo, habiendo bombardeado algunos de los poblados que continúan aún insomisos.

A saludar al Gran Visir

Melilla.—El prestigioso bajá de Melilla, Abd-el-Kader, ha salido con dirección a Yebel Hamar, con el objeto de saludar allí al Gran Visir que se encuentra actualmente en el sector de Axdir.

Esperando la llegada de material de guerra.

Melilla.—Es esperado en esta plaza la llegada de un

barco inglés conduciendo un cargamento de material de guerra con destino a nuestro ejército.

La romería en honor del santón Sidi Sai.

Laracha.—Se ha celebrado con extraordinaria animación, la tradicional romería del santón Sidi Sai.

Dicha fiesta se viene realizando todos los años en las proximidades del río Lucus.

Se han hecho ofrendas por las autoridades musulmanas y a ella asisten numerosos indígenas y europeos.

Para asistir a la romería se han establecido trenes especiales, que salieron abarrotados de gente.

Se elogia con gran entusiasmo la labor que han realizado los oficiales de la oficina de Intervención militar de esta que tomaron a su cargo la organización de la romería pues los trabajos llevados a cabo de carácter político para que la fiesta adquiriese el esplendor conseguido han sido extraordinarios.

Regresan a Sevilla fuerzas de Aviación.

Melilla.—Han salido con rumbo al aeródromo de Sevilla las fuerzas aéreas a él pertenecientes, que vinieron a esta zona con motivo de las últimas operaciones, por entenderse que sus servicios no son ya necesarios en Africa.

A hacerse cargo del cadáver de un hijo.

Melilla.—Ha llegado el teniente coronel de seguridad señor Cruz, padre del teniente del Tercio del igual apellido muerto en uno de los últimos combates desarrollados en esta zona.

C. Gándara

Lámparas PHILIPS La fábrica de mayor producción de Europa. Pidense por teléfono. Se sirven a domicilio. Wad-Ris, 2 Santander Teléfono 931 SANTANDER

Los generales contenten.

Melilla.—Se han reunido los generales Casiro Giron, Dolla y González Carrasco, celebrando un cambio de impresiones para estudiar la situación actual de esta parte del protectorado español y planear las operaciones complementarias que hubiera necesidad de hacer, a fin de conseguir la total pacificación del territorio que comprende esta zona.

La columna del general Dolla, ha llegado a Yebel Hamar, sin haber sido hostilizada durante su marcha.

El sultán, satisfecho.

Rabat.—El Residente general de Francia ha visitado al sultán, para darle cuenta del desarrollo que van teniendo los acontecimientos en Marruecos, desde la rendición de Abd-el-Krim.

El Sultán se mostró muy satisfecho de la labor que se está llevando a la práctica por los ejércitos franceses y españoles.

Se espera la llegada a Fez de Abd-el-Krim.

Rabat.—Es esperada de un momento a otro la llegada a Fez del cabecilla rifeño.

El trato que seguirá recibiendo Abd-el-Krim es el de prisionero de guerra y en este sentido se prohibirá terminan-

temente hablar con él a toda persona que no haya sido previamente autorizada por las autoridades militares.

En este sentido se han dado instrucciones terminantes a los oficiales encargados de su custodia.

No se sabe que se haya resuelto aún nada relacionado con el lugar que se fijará a Abd-el-Krim como residencia definitiva.

Detenido por robo.

Orense.—El vecino de San Román, Domingo Carrecedo, de 30 años de edad, mecánico de profesión, fué detenido por la Guardia civil de Viana del Bollo, como presunto autor de robo al cura del citado San Román, consistente en 2.000 pesetas en billetes y algunos documentos y 13 orzas de oro.

Al registrar su domicilio se le encontró una gran cantidad de ropas de gran valor.

Estas están marcadas con el anagrama del Gran Hotel Reina Victoria de Madrid, suponiéndose que proceden de un robo.

El detenido, después de incurrir en varias contradicciones, dijo que ha servido de chauffeur en dicho hotel.

Campos de Sport

El próximo domingo, día 6, a las cinco y media de la tarde, se jugará un interesantísimo partido de futbol entre una Selección Vizcalna y el Racing Club

En el equipo vizcaíno figurarán los famosos jugadores Blauste, Sabino, Travieso y otros valiosos elementos.

Tres turistas ingleses víctimas de un accidente automovilista.

Vigo.—En un automóvil salieron para Tuy tres turistas ingleses que llegaron a este puerto a bordo del trasatlántico «Arcadia».

El auto, por un falso viraje, fué a caer por un terrapién, sufriendo los ocupantes heridas de gravedad.

El más grave de todos ha resultado el chófer que sufre megulamiento general y conmoción visceral.

Todos los heridos han sido trasladados a Vigo, en donde están siendo solícitamente cuidados.

Tres accidentes automovilistas.

Pontevedra.—En la carretera de Pontevedra y frente a la Comandancia de Marina de Marín, un automóvil propiedad de don Manuel Loureiro, atropelló a un niño de seis años.

Las heridas que sufre la criatura, son graves.

También en la Plaza de la Herrería de esta capital, ocurrió un desgraciado accidente.

Una camioneta atropelló a la niña de tres años Dolores Expósito, siendo conducida a la Casa de socorro, donde se le apreció una fuerte contusión en la cadera izquierda, con inflamación.

La niña será sometida a los rayos X para mejor apreciar la lesión que sufre.

El Juzgado instruye diligencias.

El chófer que conducía la camioneta, llamado Eduardo Fernández Prieto Barros, ha sido detenido.

—En la carretera de Meaño a Dana se marchó la camioneta del auto de don Severino Rodríguez del Grove.

Efecto del golpe sufrió una contusión en el brazo derecho la esposa del conductor llamada Visitación Lores. Ocurrió el accidente al cruzarse aquel vehículo con un auto.

Una lápida en honor de los extripulantes del «Plus Ultra».

Teruel.—En el paseo de Galán y Castillo se ha verificado el acto de descubrimiento de una lápida dedicada a los extripulantes del «Plus Ultra» y que fué costeada por suscripción iniciada por los estudiantes.

Se pronunciarán en el acto discursos alusivos al «Plus Ultra» España-Buenos Aires.

Nuevas noticias de Portugal.

Lisboa.—El nuevo jefe del Gobierno se dirige a Amado

Homenaje a Francisco Pagaza

Madrid.—Esta mañana despachó don Alfonso con los ministros de Fomento e Instrucción Pública.

A mediodía salió en automóvil la reina doña Victoria acompañada de sus hermanos y de los infantes con dirección a Aranjuez para asistir a la carrera de caballos que se celebra en dicho punto esta tarde.

Poco después salía con igual dirección el monarca acompañado del duque de Miranda y de su ayudante particular, el marqués de Someruelos.

La firma de hoy.

Madrid.—Los decretos firmados hoy por el Rey abarcan los siguientes departamentos: Fomento.—Disponiendo que los servicios prestados por los ferrocarriles de Caminos a las empresas de ferrocarriles bajo la inspección del Estado, sean comprendidos como practicados en servicio del Estado a los efectos de la ley de mayo de 1924.

Instrucción Pública.—Excepcionando de las formalidades de subasta la adquisición de un edificio con destino a residencia de señoritas estudiantes.

—Nombrado jefe de primera en grado de ascenso del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, a don José Perro.

Trabajo.—Autorizando al Ayuntamiento de Medina del Campo para la declaración de un mercado dominical en dicha ciudad de ganado lanar, de cerda, cereales y frutas.

Llega a Madrid un almirante alemán.

Madrid.—En el expreso de Barcelona ha llegado esta mañana a la corte el almirante de la escuadra alemana surta en el puerto de Barcelona.

Acompañándole viene el jefe de su Estado Mayor, un teniente y un alférez de navío.

A la estación del Mediodía bajaron a recibirle el embajador de aquel país, el capitán de fragata señor Serrano, enviado para acompañar al almirante poniéndose a sus órdenes y muchas personalidades de la colonia alemana de Madrid.

El almirante alemán se propone complimentar al Soberano.

Se concede al Ayuntamiento de Bilbao, autorización para el aprovechamiento de aguas.

Madrid.—El Rey ha firmado hoy un real decreto de ministerio de Fomento, por el que se le concede autorización al Ayuntamiento de Bilbao para aprovechar con destino al abastecimiento de aquella villa las aguas de los ríos Orduña y Cornejo de la provincia de Burgos en una cantidad de 1.500 litros por minuto.

También ha firmado don Alfonso otro Real decreto procedente del mismo Ministerio, por el cual se concede autorización para dar comienzo a las obras de un dique seco, con su correspondiente canal, en el puerto de Cádiz, al Banco de Bilbao, en representación de la Sociedad de Construcciones metálicas y la Compañía de construcciones hidráulicas civiles.

El día en Palacio.

Madrid.—Esta mañana despachó don Alfonso con los ministros de Fomento e Instrucción Pública.

A mediodía salió en automóvil la reina doña Victoria acompañada de sus hermanos y de los infantes con dirección a Aranjuez para asistir a la carrera de caballos que se celebra en dicho punto esta tarde.

Poco después salía con igual dirección el monarca acompañado del duque de Miranda y de su ayudante particular, el marqués de Someruelos.

La firma de hoy.

Madrid.—Los decretos firmados hoy por el Rey abarcan los siguientes departamentos: Fomento.—Disponiendo que los servicios prestados por los ferrocarriles de Caminos a las empresas de ferrocarriles bajo la inspección del Estado, sean comprendidos como practicados en servicio del Estado a los efectos de la ley de mayo de 1924.

Instrucción Pública.—Excepcionando de las formalidades de subasta la adquisición de un edificio con destino a residencia de señoritas estudiantes.

—Nombrado jefe de primera en grado de ascenso del Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, a don José Perro.

Trabajo.—Autorizando al Ayuntamiento de Medina del Campo para la declaración de un mercado dominical en dicha ciudad de ganado lanar, de cerda, cereales y frutas.

Llega a Madrid un almirante alemán.

Madrid.—En el expreso de Barcelona ha llegado esta mañana a la corte el almirante de la escuadra alemana surta en el puerto de Barcelona.

Acompañándole viene el jefe de su Estado Mayor, un teniente y un alférez de navío.

A la estación del Mediodía bajaron a recibirle el embajador de aquel país, el capitán de fragata señor Serrano, enviado para acompañar al almirante poniéndose a sus órdenes y muchas personalidades de la colonia alemana de Madrid.

El almirante alemán se propone complimentar al Soberano.

Recauchutado

«ARACIL» Es el único sistema de absoluta garantía. - Baja de precios. VULCANIZADOS «ARACIL» Auto Salón -ARACIL- Burgos, núm. 17

Consulte precios de Lámparas PHILIPS, a GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

Confiteriando con Gómez Jordana.

Madrid.—El embajador de Francia acompañado de su secretario se presentó en el despacho del general Gómez Jor-

Una conferencia sobre la Guinea Española.

Madrid.—El padre Pelayo Rodríguez que acaba de regresar de la Guinea en donde ha estado residiendo unos 27 años, dará en breve una conferencia en la academia de la Historia, cuyo anuncio ha despertado extraordinario interés.

En la conferencia tratará el Padre Pelayo del estado sanitario, estadística demográfica y forestal de aquella colonia española.

El ministro de Instrucción Pública inaugurará la Exposición de Cerámica.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana la visita del Rector de la Universidad y del secretario del Comité Olímpico.

Esta tarde asistirá el ministro a la inauguración de la Exposición de Cerámica.

Mañana se hará cargo el señor Callejo, del archivo llamado de Colón, previa entrega al duque de Vergara de la cantidad de millón y medio de pesetas en que se ha estipulado su cesión.

En el Ministerio de Estado.

Madrid.—Visitaron al ministro de Estado el embajador de Inglaterra y el ex ministro señor González Rhovos.

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ «THE ROOM» Día de moda: domingos, miércoles y viernes. Menú día completo.

El día en la Presidencia

Madrid.—El jefe del Gobierno despachó con los ministros de la Gobernación, Estado y Marina.

Después recibió varias visitas, entre ellas, la del general Fuentes.

Al medio día el marqués de Estella marchó a Aranjuez para presenciar las carreras de caballos.

Esta tarde recibirá el presidente al director general de Comunicaciones, señor Tafur y al director de las minas de Almadén.

En el Ministerio de la Gobernación.

Madrid.—El general Martínez Anido recibió la visita de varios generales y del comandante Franco.

También estuvieron a visitarle el teniente Fernández Silvestre, al que acompañaba su hijo el comandante de Marina señor Villalobos, los que dieron cuenta al ministro de la Gobernación de las pesquisas que han realizado recientemente en Annual para dar con el paradero de los restos del general Silvestre, pesquisas que han resultado totalmente infructuosas.

Los servicios prestados por el Cuerpo de carabineros en el primer trimestre.

Madrid.—Según datos facilitados por la Hacienda, las fuerzas de carabineros han levantado durante el primer trimestre, 2.845 actas por contrabando y defraudación. Como consecuencia de su intervención en estos hechos

han sido detenidos 528 reos, habiéndose incautado de 154 cabezas de ganado mayor, 430 de menor, 3.028 kilos de tabaco, 68.496 litros de alcohol y aguardientes y 62.211 kilos de otros géneros.

También se han denunciado cinco carruajes y 60 alambiques para la destilación de alcohol.

Se advierte en los datos suministrados que 915 actas de las levantadas por los carabineros fueron por orden de las delegaciones de Hacienda de las distintas provincias españolas.

Ultimas noticias de Portugal

Lisboa.—El general Gomes da Costa ha manifestado que el nuevo Gobierno continuará realizando una política de fortificación del bloque iberoamericano.

Desde luego Portugal acudirá con verdadero entusiasmo a la Exposición iberoamericana de Sevilla.

Portugal y España, según manifestaciones del mencionado general, siempre irán unidas en la realización de sus objetivos militares y en orden político exterior y las manifestaciones de la Cámara de Comercio de Madrid, relacionadas con un tratado comercial hispanoportugués, serán tenidas en cuenta por el nuevo Gobierno de Portugal, pues esta nación estima que uno y otro país pueden defender sus intereses particulares sin la menor molestia para el vecino.

El general Gómez da Costa ha trasladado su cuartel general al campo de aviación de Amadora.

D-se allí ha enviado un telegrama diciendo que está conforme con el Gobierno y que sigue al frente del movimiento para salvar a la patria.

Los pasivos del Estado, se quejan

Madrid.—Los pasivos del Estado se lamentan de que con los actuales haberes que les paga el Gobierno, no tienen suficiente para hacer frente a las necesidades de la vida.

Estiman que han prestado muy útiles servicios al país y que por ello son acreedores a una ayuda más eficaz de parte del Estado.

Se proponen pedir un aumento en sus haberes e a este efecto los representantes de las clases pasivas de España se reunirán en una asamblea extraordinaria en Madrid.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza. FONDOS PUBLICOS Tesoro, 5 por 100, enero, 102, pesetas 45.000. Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 98,80, ptas. 19.000. ACCIONES S. A. Nueva Montaña, 74,00, pesetas 26.500. OBLIGACIONES Electrica de Lima, 6 por 100, 99,00, pesetas 24.000. Ayuntamiento de Santander, 4 1/2 por 100, 68,00, pesetas 4.500. Compañía Trasatlántica, 5 1/2 por 100, 93,50, ptas. 12.000. El Adjunto de turno, Francisco G. Palazuelos. BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, 69,15. Idem ídem, varias series, 69,00. Amortizable, 4 por 100, 93,40. Obligaciones del Tesoro 102,90. Banco de Bilbao, 1.675,00. Banco Urquijo, 180,00. Banco de Vizcaya, 1.070. Banco Río de la Plata, 48,00. Ferrocarril Norte, 434,00. Ferrocarril de la Robla, 472,50. Minas Sabero, 95. Altos Hornos, 123,25. Siderurgica Mediterránea, 320. Rentista, 168,00. M. Z. A., 6 por 100, 101,35. P. C. Norte, 1 1/2 serie, 69,05.